

全力以赴 抢险救灾

——温家宝在舟曲灾区指导抗洪抢险救灾工作纪实

□新华社记者 李斌 宋常青

8月7日23时许,甘肃省甘南藏族自治州舟曲县城东北部山区突降特大暴雨,引发特大山洪泥石流灾害,造成大量房屋损坏、人员伤亡。泥石流涌入白龙江,形成堰塞湖。

8日清晨,在获悉有关灾情后,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝十分着急,多次打电话给甘肃省有关负责人了解情况,并对抢险救灾提出要求。当天中午,总理即乘专机赶往舟曲灾区,在飞机上召开紧急会议,决定成立国务院舟曲抗洪抢险救灾临时指挥部,并作出具体部署。

为尽快赶到灾区一线,在飞抵甘肃天水机场后,温家宝就换乘直升机前往灾区。直升机飞越秦岭的崇山峻岭,飞行60多分钟后到达舟曲县城。直升机降落前,温家宝要求驾驶员在县城上空盘旋两周,透过舷窗察看灾情,只见山谷间一条宽约80米、数公里长的泥石流带犹如一条巨大的伤疤,横亘在县城中央。看着眼前的景象,温家宝神情凝重。

舟曲属于汶川地震重灾区。这次泥石流灾害使县城受灾区域的近半数房屋建筑受损,淤泥和石块堆满了几条街道。温家宝踩着淤泥和砾石,来到受灾最严重的三眼峪。这里原本是一条小河流,两旁盖满了房子,如今整条河沟已被泥石流掩埋。有关负责人告诉总理,泥石流带从沟口到白龙江边长约2公里,泥石流堆积物平均厚度3到4米。参加抢险救灾的解放军、武警和公安消防官兵正在这里奋力抢险救人。

温家宝沿着河沟走了300多米,实地察看灾情,详细了解受灾情况:“多少人遇难?”“救出多少人?”“倒了多少间房子?”……当地干部告诉总理,泥石流掩埋了河沟两岸300多户人家,冲毁大小楼房20多栋,经过全力抢救,救出受灾群众680多人,医护人员正在全力救治70多名伤员。

温家宝来到废墟前,看望慰问正在救援的解放军官兵,叮嘱大家:当前,第一位的是集中力量救人。这次受灾区域比较集中,要科学制定方案,合理部署兵力;第二是科学处置堰塞湖;第三要妥善安置受灾群众。

兰州军区某团团长蒲军礼告诉总理,部队已经救出几个人,现在又发现两处泥石流掩埋的楼房里有生命迹象,正组织人员全力抢救。在一处被淤泥掩埋的废墟前,10多位解放军官兵正在抢救幸存者。温家宝来到挖出的救援洞口前,询问正在救援的战士:“废墟下有几个人?”“两个人。”温家宝弯下腰,仔细向洞内察看,可以看见身穿蓝色衣服的被困群众。总理向他们大声喊道:“老乡,要坚持,子弟兵正在救你们。”此时,废墟下传出被困男子的声音:“总理,您放心,我能挺住。”声音虽然有些微弱,却十分清晰,让现场人们紧张的心情感到稍安一点。“老乡,你再坚持一下,马上就把你救出来。”温家宝再次鼓励说。

“千斤顶,来一个”“再来把剪子”……总理的到来,鼓舞了在场的解放军官兵,废墟下的战士抓紧救援。温家宝看着战士们紧张抢救,叮嘱大家一定要周密设计好救援方案,争分夺秒,抢救被困群众。

随后,温家宝又来到白龙江边。泥石流裹挟着大量沙石冲进白龙江,形成了堰塞湖,回水使县城南北滨河路被淹,白龙江城区段两岸大部分楼房和平房严重受浸,部分房屋倾斜。当地干部告诉总理,泥石流将河床抬高了约5米。

接着,温家宝又到连接县城两岸的城江大桥,实地察看水情。地方负责人告诉总理,桥边浸泡在水中的房子是被泥石流逆流从几十米远处冲过来的。不远处,原本6米多高的电线杆基本被淹在水里。温家宝说,要抓紧处置堰塞湖,使湖水安全下泄,同时要加快河床整治。温家宝叮嘱大家,据预报今夜还可能有雷阵雨,要做好最坏的准备。

一路上,温家宝看到街道两边的群众,不时停下脚步和大家亲切握手,询问群众受灾情况,鼓励大家坚定信心,共渡难关。

8日18时许,温家宝在县政府机关主持召开会议。在听取有关汇报后,他就抗洪抢险救灾工作作出进一步部署。温家宝指出,党中央、国务院高度重视舟曲特大山洪泥石流灾害,胡锦涛总书记对做好抢险工作作出重要批示。当前重点要抓紧做好以下几项工作:第一,确定重点救人部位,集中力量抢救幸存者。目前第一位的任务是救人,只要有一线希望,绝不轻言放弃。不放弃一个机会,不耽误一点时间。要做好组织工作,使抢险救灾工作有力有序进行,救援队伍的分布要做到科学合理。要尽快解决工具问题,调运铲车、推土机、生命探测仪等工具。第二,尽快清理淤泥。要把清淤与救人结合起来进行。第三,抓紧制定堰塞湖处置方案。要兼顾上下游和左右岸,

按照科学、安全、迅速的原则,尽早解决堰塞湖问题,抓紧进行河道整治。加强地质灾害应急排查,防范次生灾害。第四,加快抢修受损的基础设施,确保通路、通电、通水、通信。第五,妥善转移安置群众,使群众有住处、有水喝、有饭吃、有病能医治。第六,及时抢救伤员,加强卫生防疫工作。第七,在做好当前救灾工作的同时,立足长远谋划灾后恢复重建。第八,抢险救灾报道要公开、及时、准确。

温家宝强调,地方党委和政府要充分发挥各级组织的作用,充分发挥党员干部的模范带头作用,组织带领群众抢险救灾。对受灾群众要深入细致的思想工作,维护好正常的社会秩序,保持社会安定。要避免发生次生灾害,保证救援官兵的安全。

温家宝要求各个工作组和地委、政府紧密配合,立即行动起来。他说,对于废墟下的生命来说,现在是最重要的时刻。从现在起到今天晚上,救援工作一刻也不能停止,夜间也要进行。

中共中央政治局委员、国务院副总理、国家防汛抗旱总指挥部总指挥回良玉也在会上讲话。

21时许,温家宝和回良玉还来到县人民医院看望受伤群众,了解伤情,鼓励大家安心治疗,早日康复。

23时许,温家宝再次主持召开会议,就抢险救灾措施落实情况听取有关部门情况汇报,进一步部署抗洪抢险救灾工作。回良玉也在会上讲话。会议持续到9日凌晨近2时。(新华社甘肃舟曲8月9日电)

河南省开展严厉打击违法生产和购进消毒餐具专项治理行动

新华社郑州8月9日电(记者单纯刚)河南省卫生厅9日对外通报,8月1日有关媒体披露河南省武陟县两家消毒服务机构违法生产“消毒餐具”危害人民群众身体健康的事件。为杜绝违法生产、购进劣质消毒餐具的行为,防止类似现象的再次发生,河南省决定在全省范围内迅速开展严厉打击违法生产、购进消毒餐具的专项治理行动。

8月2日至3日,按照河南省食品安全工作领导小组的要求,河南省卫生厅与省工商、省食品药品监督管理局立即组成调查组,赶赴媒体报道的事发地辉县市、武陟县调查,采取实地取证、查阅许可及监督执法文书、听取当地政府及相关部门汇报等方法,收集了现场物证、书证及有关影像资料。

经查,河南省武陟县挂名所谓“辉县市天大消毒服务机构”和武陟县中浩餐具消毒中心,是两家未经工商注册、无工商执照的“地下”消毒服务机构,其不具备《消毒服务机构卫生规范》和《餐具具集中消毒单位卫生监督管理办法》规定的基本卫生条件,擅自组织生产,产品流入武陟县餐饮市场,给广大消费者的身体健康和生命安全带来严重的食品安全隐患。其中,武陟县“辉县市天大消毒服务机构”盗用辉县市天大消毒保洁服务站的商标、标

识,给合法企业的声誉造成了不良影响。调查组已责成焦作市、新乡市有关监管部门作出进一步调查处理。

河南省卫生厅新闻发言人周勇表示,为维护人民群众的健康权益,杜绝违法生产、购进劣质消毒餐具的行为,河南省食品安全工作领导小组决定在全省迅速开展严厉打击违法生产、购进消毒餐具的专项治理行动。

按照要求,河南各级卫生行政部门将与工商、食品药品监管等有关部门密切配合,按照属地管理的原则,对当地餐饮具消毒服务企业和餐饮经营单位进行一次全面检查;各级工商行政管理部门将餐饮具集中消毒单位工商营业执照发放情况及时通报同级卫生行政部门;各级食品药品监管部门或餐饮服务单位也将加大对餐饮服务单位使用的消毒餐具索证制度落实情况的检查力度,对未按要求索证和使用不合格餐具的违法行为要依法严肃处理;各级卫生、食品药品监管和工商行政管理部门要建立餐饮具集中消毒单位监督管理的联席会议制度,定期召开联席会议,研究存在的问题。为便于群众投诉,要求各地建立健全群众投诉受理制度,公布投诉电话。

□新华时评

灾害突袭,我们坚强面对

□新华社记者 王甘武 谭飞

深夜突袭的特大山洪泥石流,造成甘肃省舟曲县大量房屋严重损坏、人员重大伤亡,严重的灾情让全国人民揪心。党中央国务院高度重视,胡锦涛总书记、温家宝总理对做好抢险工作作出重要指示,温家宝率国务院有关部门负责同志赶赴灾区指挥抢险救灾,救援行动迅速展开。一场和死神竞速的生命大营救紧急启动,一次以人为本的抢险救灾正在紧张进行。

“目前第一位的任务是救人,只要有一线希望,绝不轻言放弃。

不放弃一个机会,不耽误一点时间。”对于废墟下的生命来说,现在是最重要的时刻。从现在起到今天晚上,救援工作一刻也不能停止,夜间也要进行。”温家宝总理在实地察看灾情、了解受灾情况后的重要指示,字字不离群众安危,句句关乎生命安全,凸显了救援工作一切以人为核心、人民生命高于一切的救灾理念和指导方针。

截至8月9日上午,已有1242名被困群众成功获救。甘肃省陇南市公安消防支队作为第一支进入灾区的救援力量,已成功救出幸存者3人。目前,各路救援队伍仍在努力搜寻被困群众,探寻生命迹象,迅速展开营救。

汶川地震、玉树地震,抢险救灾中创造的一个个生命奇迹至今历历在目,我们不仅为获救者顽强的生命意志所惊叹,亦为营救工作的卓有成效深感欣慰。今天,面对特大山洪泥石流灾情,如何科学排除险情、及时抢救生命、妥善安置群众、谋划恢复重建,又将是一次全面的考验。

现在,国务院舟曲抗洪抢险救灾临时指挥部已成立救人、清淤、地质灾害排查、群众安置、基础设施恢复、卫生防疫等8个工作组并迅速开展工作,脱险伤员得到及时救治,受灾群众也被妥善

安置。随着后续救援队伍快速驰援和抢险设备陆续到位,救灾力量不断增强。但是,由于泥石流形成的堰塞湖威胁还未彻底解除,回水导致舟曲县城部分地区被淹。考虑到当地还有下雷阵雨的可能,在抢救生命的同时做好最坏准备,抓紧处置堰塞湖,加快河床整治,加强地质灾害应急排查,防范次生灾害的任务也十分紧迫。

此刻,奋战在抢救生命一线的子弟兵正在全力贯彻党中央的指示和救灾指挥部的要求,争分夺秒,不间断地努力搜救幸存者。各有关部门各司其职、紧密配合,党员干部充分发挥模范带头作用,组织带领群众抢险救灾。我们期盼险情尽快排除、更多群众获救的好消息,期待更多援助物资尽快运送分发到位,盼望受灾群众早日恢复正常生活,重建幸福家园。

(新华社兰州8月9日电)

□国际

朝鲜“原子弹受害者”要求日本道歉和赔偿

新华社平壤8月9日电(记者高浩荣 赵展)在美国向日本广岛和长崎投下原子弹65周年之际,朝鲜的一些“原子弹受害者”9日要求日本赔礼道歉并进行赔偿。

今年73岁的边甲玉当天对当地媒体说,65年前她在广岛受到原子弹袭击,虽幸免于死,但一直饱受病魔的折磨。从日本回到朝鲜后,她曾住院治疗一年多。虽然65年过去了,但她至今仍时常皮肤溃烂。

今年65岁的禹春美说,她受到原子弹袭击时才出生4个月。随着年龄的增长,她患上了哮喘、喉炎、胃下垂、大肠炎等疾病,久治不愈。1961年从日本回到朝鲜后,虽然想为国家做

些工作,但因这些疾病而无能为力。

目前生活在朝鲜的“原子弹受害者”都是在上世纪60年代初从日本回到朝鲜的。朝鲜在1995年2月成立了“反核和平原子弹受害者协会”。据该协会的统计,截至2008年,在该协会登记的“原子弹受害者”为1911名,生存者为382名。

日本对其他国家的“原子弹受害者”曾提供过“援助费”和“医疗费”,但以朝日没有建交为由拒绝向朝鲜的“原子弹受害者”道歉并提供援助。这些年来,朝鲜“反核和平原子弹受害者协会”一直要求日本政府道歉,并“采取紧急措施”以援救朝鲜的“原子弹受害者”。

耄耋英雄

——杭州两位八旬老人勇救落水市民感动社会

新华社杭州8月8日电(记者余靖静)7月中下旬,一位杭州市民在西湖边晨练时不慎落水。危急时刻,正在附近锻炼的李德辉与孙存智两位八旬老人挺身而出,跳下水将其救起。

以耄耋之年,行英雄之事,两位老人见义勇为的事迹经网络与媒体传播后,受到人们的热烈赞扬。

7月19日早晨5点45分左右,杭州一位市民在西湖一公园荷花池边晨练,突然失去意识倒在池中,等她醒来的时候,已经被送进了医院。

究竟是谁救了自己?这位市民在寻访中发现,这些“恩人”与自己素昧平生,有人跳下池将自己救起,有人护送自己去医院并且垫付了医药费。而最令人意外的是,跳水救人的是两位八旬老人。

“我就看到她摔倒在水里,一动不动,连呼吸的泡泡都没有,我们俩就跳下去救她。”81岁的救人者孙存智告诉记者。后来他才知道,和自己差不多时间跳下去救人的老人李德辉也已年过八旬,和自己一样都常在附近晨练。

“我会游泳,有人落水就去救了。上岸后有其他人接手,我就回

家换衣服了。”对于旁人眼中的英雄行为,老家在江苏的孙存智觉得“是本能反应”,事后回想,这也是党军一直要求自己做的。“共产党人,就是要在危急时刻挺身而出,发扬共产主义精神,离休人员思想不能离休,要做出力所能及的新贡献。”这位1944年入伍、1946年入党的离休干部说。

直到老人跳水救人的故事被媒体报道后,孙存智的儿女们才从电视上知道父亲参与了救人,“爸爸有心脏病、高血压等毛病,我们问了他,他才说,当时他在水里站了两次才站起来,我们想想都后怕。”

老人的儿女告诉记者,父亲参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝战争,立过功,受过伤,离休后每天还坚持学习四、五个小时,对于现在“各扫门前雪”的社会风气,他一直很有看法。

两位老人见义勇为的举动得到社会的广泛肯定,许多网民在网上留言说,做好事不求名不求利,是中华民族的美德,社会上存在很多这种无私可爱的人,这种精神值得弘扬;同时,社会道德的进步也不能只靠自觉,社会还应该以表扬与奖励的方式鼓励更多的人见义勇为。



乡村教师在上海结束体验式培训

8月9日,来自云南丽江玉龙县鲁甸乡的纳西族乡村教师和山(右一)在结业典礼上合影留念。

当日,“明天乡村教师吉祥之旅”培训结业典礼在上海举行,来自云南13个偏远县、市贫困山区的50位乡村教师获得结业证书后启程返乡。“明天乡村教师吉祥之旅”是一项旨在提高贫困地区乡村教师综合素质的体验式培训活动。

新华社记者 陈飞 摄

□科技

父母经常与青春期孩子共餐可减少交流障碍

据新华社洛杉矶8月8日电(记者原)

美国最新一项研究发现,父母经常与处于青春期的孩子共餐有助于减少双方之间的交流障碍。

美国明尼苏达州护士学校的研究人员对5000名中学生进行跟踪调

查,了解被调查对象平时与父母共餐的频率以及就餐时谈论的话题。调查在孩子上6年级时开始,在他们7年级和8年级结束的时候分别再进行一次。

研究发现,那些在6年级时就经

常与父母共餐的孩子在未来几年内与父母之间较少出现交流障碍。相反,如果父母从不与或很少与孩子共餐,双方之间出现交流障碍的几率会明显提高。

研究报告主要撰稿人富尔克森说,利用共餐时间与孩子交流,不仅可帮助父母进一步了解孩子的思想动态以及生活和学习情况,而且还可增强双方的感情沟通。但她指出,共餐时应尽量避免涉及一些敏感话题,如孩子的学习成绩和家庭作业等。

研究发现老年人记忆力受损与早老蛋白有关

俗话说,人一上年纪,就容易忘事。法国科研人员最新发现,随着年龄增长,大脑中的早老蛋白的数量会随之增加,从而对老年人的记忆力造成损害。

参与这项研究的法国国家科研中心的亚历山大德拉·奥弗雷雷表示,早老蛋白对神经具有损害作用。此外,近期的一些研究证实,无论老年人是否患上了阿尔茨海默氏症,他们脑中早老蛋白的数量都会有所增长,这就说明该蛋白质会对所有老年人的记忆力产生影响。

因此,专家建议中老年人无论是否患上老年痴呆症,都应积极预防记忆力减退。白云山复方丹参片成功引入国际一流的“高通量药物筛选技术

(HTS)”,使有效成分科学配比,使疗效成倍翻番,不但是一般心脑血管病患者的首选药物,而且也能够多途径延缓脑衰老,改善记忆和认知功能,对预防和治疗老年痴呆症有显著疗效,并且获得防治老年痴呆专利(专利号:200310112427.2)。目前,白云山复方丹参片年产量80亿片,市场占有率在60%以上。在服法上,白云山和黄中药斥资8000万元,与当地药店联手,在全国推出6600家“永不过期”的药店,凡购买白云山中药,均可以旧换新,这意味着白云山和黄中药将“永不过期”。买白云山复方丹参片可自动加入神农俱乐部,免费享受“个人健康服务”基本服务,免费咨询服务热线:800-830-2398。(吴明)

肿瘤专家联合大型会诊通知

应中国抗癌“5.11”康复救助工程的邀请,河南省肿瘤医院肿瘤专家叶真院长,北京301医院肿瘤专家袁瑞康教授,携专家组即将莅临信阳,为肿瘤患者排忧解难,同时提供价值20万元的救助药品和“既省钱又针对性强”的治疗方案,为确保充分沟通,限30个名额。会诊时间:8月22日 请患者莫失良机!

预约电话:0376-6591555

信阳现代男科医院
★ 新农合定点医院 ★

专业男科 成就健康男人

男性健康热线
0376-6565888

诊疗科目: 前列腺疾病 泌尿生殖感染 性功能障碍 不孕不育症 微创生殖整形 性健康咨询

地址:信阳市工区路四里棚菜场 [火车站东18/18路下车] 四里棚菜场站下车即可
总院: 120201 20-0-12020

声明

兹有陈世锋豫S93333号灰色东风本田思威吉普车,车架号:LVHRD787655005860,发动机号:1105906,该车于2010年2月2日在新县西山路农技推广中心被盗丢失,如有知其下落者,请与13903972229电话联系。